

热 点

A 中国

全面恢复口岸快捷通关



国家移民管理局发布公告，5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”等四项调整优化出入境管理政策措施，进一步保障便利中外出入境人员往来，促进服务对外开放。

此次调整优化的出入境管理措施，还包括全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”，实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工作、学习证件“全国通办”，调整在澳门就读的内地学生逗留签注有效期等。

公告一经发布，各口岸边检机关就对已沉寂3年有余的快捷通道进行了全方位检修和多轮测试。

全面恢复港澳团队旅游签注“全国通办”首日，上海全市共办理赴港澳团队旅游签注超过750证次。

北京口岸边检执勤现场共有快捷通道113条，其中首都机场二号航站楼29条，三号航站楼38条，大兴国际机场46条。相比之前的快捷通道，北京边检总站对现在投入使用的快捷通道进行了系统性修缮改造和技术升级，增加了投影引导灯、人脸指纹检测、正面自动面相抓取、视频防尾随等技术，安全性、便捷性进一步提升。

B 中国·上海

“小店经济”遍地开花



随处可见的小店，可能藏在小巷的深处，或是转角的街边，它们不仅仅是一个个商业场景，更像是城市经济的“毛细血管”。数据显示，2023年一季度，上海新开的特色小店数量超过3万家，涵盖了咖啡馆、电竞、酒吧、茶馆等多种类型。

一方面，作为新奇有趣的业态，新兴的特色小店能顺利找到属于它们的年轻客群；另一方面，许多小店也会布局线上、线下多渠道，提供更丰富的体验和场景，利用“双主场”持续找到“兴趣群体”。某线上平台数据显示，今年3月份，上海新开小店数量环比增速达43%，小店线上订单量环比增长25%。

据了解，上海在2019年就提出了支持特色小店发展的10条举措，其中提到，鼓励各区通过减免租金等方式，降低特色小店经营成本；建设一批邻里中心、公共市集等公共设施，吸引特色小店入驻。此外，为了挖掘本地消费亮点，上海也出台了多种举措。

C 加拿大

野火失控



当地时间5月15日，加拿大不列颠哥伦比亚省北部野火失控，截至当天中午，过火面积估计为1.3万平方公里。当地原住民部落当天上午发布疏散令，有2万多人随时准备离开家园。

一周前，艾伯塔省已经宣布进入紧急状态。艾伯塔省省长丹妮尔·史密斯表示，她已经正式向加拿大总理特鲁多提出申请，希望派军队来扑灭野火。熊熊烈火蔓延到西部和北部，吞没了落基山麓的部分地区。迄今为止共发生94起野火，其中27处失控，危及39万公顷的土地。

加拿大是全球第四大原油生产国，约80%的石油产自艾伯塔省。2016年，野火席卷了艾伯塔省东北部的石油重镇麦克默里堡，导致约10万名当地居民疏散，超过100万桶/日的原油生产被中断。

迄今为止，今年的野火造成的影响不如2016年严重，但也导致当地石油和天然气生产商削减了至少31.9万桶/日当量的产能，相当于加拿大全国产能的3.7%。

与艾伯塔省相邻的不列颠哥伦比亚省位于太平洋沿岸。这一省份近期不仅多处发生火灾，快速融雪还导致河流水位上升，一些河流决堤，冲毁不少房屋，迫使公路关闭。